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Συνδικαλιστές των ΚΕΠ «ανακάλυψαν» ποιος ευθύνεται  
για την ταλαιπωρία των ασφαλισμένων 

Με έκπληξη και αγανάκτηση πληροφορηθήκαμε τα όσα υβριστικά και συκοφαντικά για τους 
εργαζόμενους του ΕΦΚΑ, περιέχονται στην ανακοίνωση του «Σωματείου εργαζομένων στα ΚΕΠ 
Νησιών Αιγαίου». Συγκεκριμένα αναφέρουν: «οι τοπικές διευθύνσεις του e-ΕΦΚΑ αρνούνται 
συστηματικά να εξυπηρετήσουν διά ζώσης τους πολίτες, παραπέμποντάς τους άκριτα στα ΚΕΠ», 
«Δεκάδες πολίτες, ακόμη και με προγραμματισμένα ραντεβού στον e-ΕΦΚΑ, βρίσκονται μπροστά σε 
κλειστές πόρτες…» και κατηγορούν την πλειοψηφία των εργαζόμενων στον ΕΦΚΑ για «πρακτική 
παράνομη, ανήθικη και καταχρηστική», καθώς «αντί να επιτελούν τα καθήκοντά τους .. 
επιβαρύνουν άδικα τους εργαζόμενους στα ΚΕΠ και τους πολίτες». 

Προς αποκατάσταση της αλήθειας, επισημαίνουμε τα ακόλουθα, 

 με την ΚΥΑ Φ80320/109864/ΦΕΚ 7280/Β΄/2023 ορίζονται ως αρμόδιες υπηρεσίες για τη 
διαχείριση και ενημέρωση του Μητρώου Α.Μ.Κ.Α., εκτός των άλλων ο ΕΦΚΑ και τα ΚΕΠ. 

 Από τον Απρίλιο του 2024 με απόφασή της η Ομοσπονδία εργαζομένων στα ΚΕΠ 
(ΠΟΣΕΚΕΠ) κήρυξε αποχή από κάθε εργασία σχετική με τη χορήγηση ΑΜΚΑ, επικαλούμενη 
ασάφειες στην ΚΥΑ κ..ά., και από τότε μέχρι σήμερα ολόκληρος ο όγκος των ασφαλισμένων 
κατευθύνεται από τα ΚΕΠ προς τα τμήματα Μητρώου του ΕΦΚΑ, όχι μόνο για θέματα ΑΜΚΑ 
αλλά και για απλές μεταβολές στοιχείων. 

 Σε όλο αυτό το διάστημα οι εργαζόμενοι στα ακραία υποστελεχωμένα τμήματα μητρώου 
του ΕΦΚΑ εξυπηρετούν τους ασφαλισμένους, παρά την εξολοκλήρου έλλειψη συνέργειας από 
τις λοιπές υπηρεσίες που προβλέπει η σχετική ΚΥΑ, αναλαμβάνοντας ένα δυσβάσταχτα 
υπέρογκο έργο, έχοντας συναίσθηση της ευθύνης απέναντι στην κοινωνία και τους 
ασφαλισμένους. 

 Με απόφαση έκτακτης πανελλαδικής συνδιάσκεψης η ΠΟΣΕΚΕΠ ανέστειλε την αποχή από 
τις εργασίες έκδοσης ΑΜΚΑ από τις 11/7, μετά από την απόφαση του υπουργείου 
Εσωτερικών να ασκήσει ένδικα μέσα κατά της αποχής τους. Παρόλα αυτά οι συνάδελφοι των 
ΚΕΠ συνεχίζουν να στέλνουν τους ασφαλισμένους στις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ. 

Είναι προφανές ότι η αποκατάσταση της συνέργειας όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, 
όπως ορίζει η σχετική ΚΥΑ,  αποτελεί μονόδρομο για την ομαλή λειτουργία, καθώς και για την 
εξυπηρέτηση των πολιτών.  

Για την υποστελέχωση των υπηρεσιών αιχμής, όπως είναι ο ΕΦΚΑ και τα ΚΕΠ, υπεύθυνη είναι 
η Κυβέρνηση και όχι οι εργαζόμενοι. 

Καλούμε άμεσα στο τραπέζι του διαλόγου τα συναρμόδια υπουργεία, με τη συμμετοχή 
εκπροσώπων των Ομοσπονδιών, για την αποκατάσταση της συνεργασίας και της ομαλής 
λειτουργίας των εμπλεκόμενων υπηρεσιών στο θέμα χορήγησης ΑΜΚΑ, καθώς  

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΗΤΡΩΟΥ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΝ! 
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